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CARTA DE SERVIÇOS AO CIDADÃO

A Carta de Serviços ao Cidadão, estabelecida pelo Decreto 6932, de 11 de agosto de 2009, é um documento elaborado para dar visibilidade e transparência à gestão do serviço público. Visa informar aos cidadãos os serviços prestados, como acessar e obter esses serviços e quais são os compromissos de atendimento estabelecidos.

Por meio da Carta de Serviços ao Cidadão, o Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPq objetiva assim orientar e informar a sociedade sobre sua atuação e de como possibilitar um acesso mais simples a serviços e informações que estão em suas atribuições. 

Trata-se de uma declaração do compromisso assumido pelo CNPq de prestar serviços com altos padrões de qualidade e eficiência, esclarecendo sobre os canais apropriados para que as demandas do cidadão possam ser adequadamente encaminhadas, analisadas e respondidas.

As informações desta carta buscam possibilitar plena transparência sobre as atividades e serviços prestados pelo CNPq e servir como base para que a sociedade acompanhe e avalie sua atuação, ajudando-o a aperfeiçoá-la continuamente. Conheça mais o CNPq . 

Ciência sem Fronteiras
O Ciência sem Fronteiras é um programa que busca promover a consolidação, expansão e internacionalização da ciência e tecnologia, da inovação e da competitividade brasileira por meio do intercâmbio e da mobilidade internacional. 

O projeto prevê a utilização de até 101 mil bolsas em quatro anos para promover intercâmbio, de forma que alunos de graduação e pós-graduação façam estágio no exterior com a finalidade de manter contato com sistemas educacionais competitivos em relação à tecnologia e inovação. 

Além disso, busca atrair pesquisadores do exterior que queiram se fixar no Brasil ou estabelecer parcerias com os pesquisadores brasileiros nas áreas prioritárias definidas no Programa, bem como criar oportunidade para que pesquisadores de empresas recebam treinamento especializado no exterior.

Chamadas abertas 
São as chamadas públicas para projetos de pesquisa e bolsas do CNPq, nas quais é possível concorrer por meio de critérios específicos, os quais são distintos para cada uma das existentes na página aberta.

Bolsas e Auxílios
O CNPq concede bolsas, que são formas de apoio para a formação de recursos humanos no campo da pesquisa científica e tecnológica em universidades, institutos de pesquisa, centros tecnológicos e de formação profissional, tanto no Brasil como no exterior. Além disso, investe em ações de divulgação científica e tecnológica com apoio financeiro, como por exemplo com a participação de estudantes e pesquisadores nos principais congressos e eventos nacionais e internacionais na área de ciência e tecnologia. 
Plataforma Lattes
A Plataforma Lattes representa a experiência do CNPq na integração de bases de dados de Currículos, de Grupos de pesquisa e de Instituições em um único Sistema de Informações. O Currículo Lattes, que pertence a esta Plataforma, se tornou um padrão nacional para o preenchimento de dados curriculares dos estudantes e pesquisadores do país, e é hoje adotado pela maioria das instituições de fomento, universidades e institutos de pesquisas brasileiros. Por sua riqueza de informações e sua crescente confiabilidade e abrangência, se tornou elemento indispensável à análise de mérito e competência dos pleitos de financiamentos na área de ciência e tecnologia. 

Prêmios do CNPq
Desde a década de 70, os prêmios do CNPq cumprem o papel de instrumentos de divulgação e valorização da política de desenvolvimento científico e tecnológico, contribuindo para uma articulação efetiva com entidades parceiras dos setores público e privado. Os agraciados são estudantes e pesquisadores renomados, que representam as duas pontas da cadeia de produção de ciência, tecnologia e inovação. Com temáticas, categorias e públicos variados, os prêmios incentivam a formação e o aprimoramento do quadro de pesquisadores brasileiros nas diversas áreas do conhecimento. Visite os sites dos prêmios organizados e apoiados pelo CNPq.
Plataforma Carlos Chagas
É a Plataforma on-line utilizada para submeter os pedidos de bolsas e auxílios ao CNPq. Ela reúne dados sobre bolsas, auxílios, encaminhamento de projetos e pedidos, andamento dos processos, emissão de pareceres, assinaturas de termos de concessão, relatórios técnicos e de prestação de contas, entre outras facilidades, para pesquisadores brasileiros e estrangeiros. Esta Plataforma oferece um ambiente personalizado para o seu usuário que poderá acessar todas as informações operacionais disponíveis no CNPq. 
Senha de pesquisador
Você precisará de uma senha para ter acesso, com segurança, a todos os serviços restritos prestados pelo CNPq via Internet, como por exemplo o acesso ao Currículo Lattes, à Plataforma Carlos Chagas, ao Diretório de Grupos de Pesquisa e ao Formulário de Proposta - ferramenta utilizada na inscrição para pedidos de bolsas ou auxílios. 
Acesso e coleta ao patrimônio genético 
Acesso ao patrimônio genético: é, por exemplo, usar as amostras de plantas, animais, microrganismos ou substâncias para estudar do que são feitas, para que servem, para verificar se elas servem para produzir algum produto comercializável. Este trabalho, na maioria das vezes, é feito em laboratórios. Para acessar o patrimônio genético é preciso antes coletar as amostras (o que é feito no campo) ou obter as amostras em coleções. O CNPq está credenciado para autorizar apenas o acesso (e não coleta) a amostra de componente do patrimônio genético, e com finalidade exclusiva de pesquisa científica. 

Serviço de Suporte à Propriedade Intelectual 
É responsável pela regulação e o acompanhamento das questões relativas à propriedade intelectual nos programas e projetos fomentados pelo CNPq, sendo algumas de suas atribuições divulgar a política de propriedade intelectual do CNPq e disponibilizar informações para pesquisadores, bolsistas e gestores de inovação, implementar legislação pertinente junto às instituições executoras de projetos e difundir conceitos entre os funcionários do CNPq, pesquisadores, bolsistas e gestores de inovação.

Diretório dos Grupos de Pesquisa do Brasil 
Constitui-se em bases de dados que contêm informações sobre os grupos de pesquisa em atividade no País. O Diretório mantém uma Base corrente, cujas informações são atualizadas continuamente pelos líderes de grupos, pesquisadores, estudantes e dirigentes de pesquisa das instituições participantes, e o CNPq realiza Censos bi-anuais, que são fotografias dessa base corrente. 

Investimentos do CNPq em Ciência e Tecnologia
Permite uma consulta aos dados de pagamentos de bolsas e auxílios do CNPq. O usuário pode realizar consultas utilizando diversas variáveis e gerar inúmeras tabelas segundo suas necessidades específicas, ano a ano (desde 2000), sendo também possível detalhar mês a mês um determinado ano. Os dados estão organizados em conformidade com as principais linhas de atuação do Conselho, compreendendo as Bolsas no país, Bolsas no exterior e Auxílio à pesquisa, e oferece a opção de consulta aos "dados consolidados", que é a soma dessas três linhas. 

Acesso à Informação 
Nesta seção são divulgadas informações sobre a Lei de Acesso à Informação, tais como os temas tratados na lei, os procedimentos para solicitação de acesso e mecanismos recursais, estatísticas de acesso, entre outras informações. Ao disponibilizar este espaço o CNPq espera ir além do cumprimento da determinação legal, diminuindo e facilitando o trabalho de todos os cidadãos que necessitam e buscam dados e informações públicas acumuladas durante o desempenho de suas atribuições institucionais. 
· Contratos administrativos
· Convênios
· Licitações
· Servidores do CNPq
CONTATOS


Central de atendimento - 0800 61 96 97
De segunda a sexta das 8h30 às 18h30
Formulário de E-mail 
Ouvidoria 

http://www.cnpq.br/ouvidoria


Endereço

SHIS Quadra 1, Conjunto B - Edifício Santos Dumont - Blocos A, B, C e D   

Lago Sul – Brasília/DF  CEP: 71.605-001



CARTA DE SERVIÇOS


AO CIDADÃO











Versão 1 – 02/05/2013

